

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 57 (627)

27 мая 1937 года, четверг.

Цена 5 коп.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ПОЛЯРНИКОВ

21 мая, в 4 часа 52 мин., самолет „СССР Н-170“, пилотируемый Героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, вылетел с острова Рудольфа, взяв курс на полюс. В 11 часов 35 минут тов. Водопьянов совершил блестящую посадку на лед в районе полюса.

На борту самолета находились тт.: О. Ю. Шмидт, М. В. Водопьянов, М. С. Бабушкин, И. Т. Спирина, Ф. И. Бассейн, П. П. Петенин, С. А. Иванов. На полюсе высажена группа в составе тт.: И. Д. Папанина, Э. Т. Кренкеля, Е. К. Федорова, П. П. Ширшова, также прилетевших на самолете „СССР Н-170“.

Над северным полюсом развевается флаг Союза Советских Социалистических республик.

Как происходил перелет остров Рудольфа—Северный полюс

(По радиограмме начальника экспедиции тов. О. Ю. Шмидта)

21 мая в районе Земли Франца-Иосифа установилась хорошая летняя погода. Этим не замедлила воспользоваться воздушная экспедиция, отправляющаяся на Северный полюс.

В 4 часа 52 минуты с острова Рудольфа поднялся в воздух самолет „СССР Н-170“, пилотируемый Героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, и взял курс на полюс.

На борту четырехмоторного воздушного корабля, кроме экипажа (М. В. Водопьянов, М. С. Бабушкин, И. Т. Спирина, Ф. И. Бассейн, П. П. Петенин, С. А. Иванов) находились начальник экспедиции академик О. Ю. Шмидт и группа зимовщиков на дрейфующей льдине тт. И. Д. Папанин, Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов, Е. К. Федоров.

По сообщению начальника экспедиции О. Ю. Шмидта, остальные самолеты вылетят по посадке на полюсе флагманского корабля „СССР Н-170“. Самолетная радиация поддерживает непрерывную связь с островом Рудольфа, Амдермой и Диксоном и через последнюю—с Москвой (радиоцентр Главсевморпути).

В 6 часов 00 минут самолет „СССР Н-170“ достиг 83° 07' северной широты, идя на высоте 1000 метров. Над самолетом—тонкий слой облаков с разрывами. Внизу—девяти-десяти балльный крупнобитый лед с большими полями.

В 7 часов 00 минут самолет пролетел 58° 00' восточной долготы, 84° 25' северной широты, идя над облаками на высоте 1450 метров. В 8 часов 04 минуты самолет продолжал двигаться на север на высоте 2000 метров над сплошным слоем облаков, достигнув вскоре 58° 60' долготы, 85° 50' широты. В разрыве облаков были видны ледяные поля с частыми трещинами. Сильный встречный ветер.

В 9 часов 00 минут самолет прошел 86° 47' северной широты и дальше шел в тумане.

В 10 часов 03 минуты, по сообщению начальника экспедиции О. Ю. Шмидта, самолет достиг 88° 35' северной широты. Начиная с 88 градуса, видимость значительно улучшилась. Огромные ледяные поля разделены длинными трещинами. Температура минус 23 градуса. На самолете все в порядке.

21 мая, в 4 часа 52 мин., самолет „СССР Н-170“, пилотируемый Героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, вылетел с острова Рудольфа, взяв курс на полюс. В 11 часов 35 минут тов. Водопьянов совершил блестящую посадку на лед в районе полюса.

На борту самолета находились тт.: О. Ю. Шмидт, М. В. Водопьянов, М. С. Бабушкин, И. Т. Спирина, Ф. И. Бассейн, П. П. Петенин, С. А. Иванов. На полюсе высажена группа в составе тт.: И. Д. Папанина, Э. Т. Кренкеля, Е. К. Федорова, П. П. Ширшова, также прилетевших на самолете „СССР Н-170“.

Над северным полюсом развевается флаг Союза Советских Социалистических республик.

ПОЕЗД ПРОВЕЛИ С НАГОНОМ

25 мая в 1 час 30 минут из Болотной в Тайгу отправился первый поезд № 978 по новому графику. Поезд вели: машинист паровоза № 743-60 т. Макрушин Н., его помощник т. Аверьянов, кочегар Пырсыков и главный кондуктор Тайгинского резерва комсомолец т. Кириченко.

Несмотря на целый ряд передержек поезда, на таких станциях как: блок-пост 149 км, Тутальская, Тольменка, поезд в Тайгу приведен ранее расписания на 22 минуты.

Машинист т. Макрушин показал образец кривоносовой езды по новому графику движения поездов в Тайгинском отделении.

Л. Радин.

Первый день работы по новому графику

Тайгинское отделение в первый день работы по новому графику всего отправило 102 поезда; из них по графику 83, что составляет 81,4%; проследовало всего 83; из них по графику 70, или 84,3%. Участковая скорость выполнена в 29,6 км при графической 24,2 км и техническая выполнена на 36,6 км при графической 30,9 км.

Отделение за 25 мая должно было отправить 6 общесетевых поездов постоянного обращения и все 6 поездов проследовали по отделению по расписанию.

Несмотря на перевыполнение графической, технической и участковой скорости и улучшение продвижения поездов по графику с 15—20% до 84,3%, работу первых суток по новому графику считать удовлетворительной нельзя. Наркомов-

ДИСПЕТЧЕР КОЛУБАЕВ, ПРОВЕЛ ВСЕ ПОЕЗДА ПО РАСПИСАНИЮ

В первый день работы по новому графику диспетчер восточного круга т. Колубаев дал исключительно хорошие результаты работы. Своей стахановской работой он показал всему диспетчерскому коллективу, что новый наркомовский график не только можно выполнять, но и перевыполнять.

Тов. Колубаев из 33 поездов провел по расписанию и раньше расписания все 33 поезда. Участковую

скорость выполнил на 33,5 км при задании 24,2. Пассажирские поезда провел на 100 проц. по расписанию, строго соблюдая график оборота локомотивов.

Совершенно по другому отнесся к выполнению графика движения поездов диспетчер т. Маслов. Своей нечеткой командой он выбил из расписания п. № 750. Диспетчер т. Фе-

денченко, дежуря 25 мая по старой традиции начал отправлять поезда „в порядке очереди“ чем выбил из расписания пп. № 703, 935.

Дежурный по отделению т. Низовцев за 12 часов дежурства не обеспечил своевременную погрузку и отправление сетевого п. № 733 из Анжерской, не подогнал своевременно паровоз под сетевой п. № 737, из-за чего оба поезда отправились с опозданием.

Диспетчерскому коллективу нужно покончить со старой вредной привычкой отправлять поезда „в порядке очереди“ и быть фиксаторами совершившихся фактов. Диспетчера Тайгинского отделения должны превратиться в подлинных командиров транспорта.

Н. Попыканов,
старший диспетчер.

Образец

УМЕЛОГО КОМАНДОВАНИЯ

— Мы должны, товарищи, превратить расписание и график движения поездов в железный закон работы транспорта (Л. М. Каганович).

Выполняя это указание нашего любимого сталинского Наркома Л. М. Кагановича, диспетчер восточного круга Колубаев, работая 25 мая по новому

графику, своей стахановской работой добился небывалых успехов в практике работы Тайгинских дис-

петчеров. Он добился 100 проц. проследования товарных и пассажирских поездов по расписанию с высокой участковой скоростью.

Диспетчер Колубаев из 33 товарных поездов провел по расписанию и ранее расписания все 33 поезда.

Участковая скорость выполнена в 33,5 км при задании 24,2.

Приказом начальника отделения т. Колубаев премирован 200 рублями.

ку делать на станциях, там где производится проба тормозов: Беркульская, Литвиново, Межениновка.

Все поезда из Тайги на Кузбасс имеют стоянку 15 минут в Литвиново по пробе тормозов; здесь же всем машинистам нужно обязательно попутно набирать воду. Тогда поезд может следовать до Юрги II без остановочно. Это нужно практиковать.

Необходимо изжить указанные недостатки в работе, использовать все возможности по сокращению стоянок и поперегонных ходов, за счет увеличения форсировки котла на под'емах. Тогда график движения поездов, являющийся для нас заданием правительства на 1937 год, будет выполнен полностью.

В. Коснарев,
диспетчер-графист.

Подготовка комсомольских организаций к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. КОСАРЕВА

Введение новой Конституции Союза ССР означает коренной поворот в работе всех организаций ВЛКСМ. Существо этого поворота заключается в еще большем вовлечении молодежи в политическую жизнь страны, в работу по управлению государством, в усиении политической активности молодежи.

Это обязывает ВЛКСМ к коренному улучшению всей своей политико-воспитательной работы среди молодежи и усиливает ответственность комсомола перед ВКП(б) за организацию и за правильное политическое руководство всей молодежью СССР. Ленинский комсомол, в связи с выборами в Советы по новой избирательной системе, обязан в еще большей мере возглавить политическую активность молодежи, быть во главе молодежи и еще теснее сплотить ее вокруг ВКП(б) и советской власти.

Готов ли сейчас комсомол к этому? Нет, не готов!

Что прежде всего требуется от комсомола, чтобы он мог быть во главе молодежи в предстоящих выборах в Советы?

1) Для этого сам ленинский комсомол во всей своей работе должен проводить развернутую демократию и строго соблюдать основы демократического централизма, как этого требует устав ВЛКСМ. Для этого ленинский комсомол должен проводить подлинную выборность снизу доверху своих руководящих органов, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков своей работы, должен проводить отчетность комсомольских органов перед комсомольскими массами.

Перестроился ли комсомол полностью на этот демократический лад? Нет.

Вместо установленной уставом комсомола выборности всех комсомольских органов широко распространена вредная для дела воспитания молодежи практика кооптации в члены комитетов. Утверждение комсомольских работников на выборных должностях и снятие их с работы часто происходят без участия комсомольцев, за спиной у них. Дело дошло до того, что бюро сталинградского и куйбышевского обкомов комсомола без пленума обкома кооптировали никем не избранных работников в состав бюро областного комитета.

При выборах комсомольских органов самокритика отсутствует, кандидатуры в члены комитетов обсуждаются на различного рода предварительных совещаниях и

лишь формально — на собраниях и конференциях: голосования происходят списком, а не персонально.

Пленумы комитетов собираются редко. Работа многих пленумов подменена работой их бюро. Стирается грань между пленумом комитета и обычным повседневным совещанием.

Вместо терпеливого разъяснения задач воспитания молодежи и практической помощи комсомольским работникам во многих организациях комсомола преобладают администрирование, окрики и беспричинное наложение всевозможных взысканий. Критика и самокритика приглушались и заменялись парадностью, шумихой и зазнайством. К голосу комсомольцев руководящие работники не прислушивались. Комитеты перед комсомольцами не отчитывались.

Все это неизбежно тормозило рост активности комсомольцев, лишало членов ВЛКСМ их законных прав, участия в жизни комсомола, контроля над работой своих комитетов, и тем самым правильные взаимоотношения между руководителями и комсомольцами были нарушены.

Демократический централизм фактически оказался подмененным своим родом бюрократическим централизмом, что привело к обюрокрачиванию многих комсомольских активистов, к отрыву их от масс комсомольцев, к отрыву аппаратов комитетов от комсомольцев и тем более от несоюзной молодежи.

Эти крупнейшие организационные недостатки и неудовлетворительное положение с политической работой в комсомоле, отсутствиеальной политической бдительности, самоускокованность, недостаток серьезной проверки людей при их выдвижении на работу, излишняя доверчивость облегчили проникновение в отдельные комсомольские организации замаскированных троцкистских, бухаринских и иных двурушников.

Только в силу, главным образом, этих причин стала возможной троцкистская работа от явленного врага народа Ерофея, проявившегося на пост первого секретаря азовско-черноморской краевой организации комсомола и сумевшего беспрепятственно подобрать вокруг себя людей, которые вместе с ним вели скрытую подрывную работу против советской власти и ВКП(б).

2) Усвоив, что воспитательная политическая рабо-

та является главной, комсомольские организации практически все еще далеки от удовлетворительного выполнения этой задачи. Руководящие комсомольские комитеты и их работники не сделали центром своего внимания эту работу, предпочитая заниматься чем угодно, только не пропагандой, целиком сдавая эту работу часто плохо подготовленным и плохо подготовленным пропагандистам.

Многие первые секретари областных комитетов и ЦК комсомола нацреспублик, многие секретари горкомов и райкомов вместо того, чтобы самим поднимать свой политический уровень, тонут во всевозможных зашумихах и канцелярской переписке, изображая из себя уже все знающих руководителей.

Чем обяснять, что в комсомольских организациях до сих пор на деле еще не сделан поворот к работе по коммунистическому воспитанию молодежи?

Очевидно тем, во-первых, что комсомольские руководители до сих пор еще не приобрели вкуса к политической воспитательной работе, пытаясь задержаться на прежних позициях, занимаются общим руководством по всяким вопросам.

Во-вторых, тем, что многие руководители комсомольских организаций очень часто люди политически малограмотные, а главное, беспечные в смысле ликвидации своего политического отставания. Будучи в таком положении, эти руководи-

тели комсомола беспомощны и не в состоянии вести политической работы среди комсомольцев, а иногда просто боятся идти в среду комсомольцев — кружки, школы, чтобы не показать там перед рядовыми комсомольцами свою политическую отсталость.

Вместо того, чтобы заниматься основным делом — политическим воспитанием молодежи, еще до сих пор комсомольские организации берут на себя работу государственных учреждений и многих общественных организаций, в том числе и хозяйственных, механически дублируют их работу, а иногда и просто подменяют. Вместо того, чтобы вести известную часть работы среди молодежи через органы Осоавиахима, отделы народного образования, здравоохранения, физкультурные организации и проч., комсомольские комитеты, особенно в сельских районах, иногда предпочитают работать за них.

В ряде организаций, и в особенности на Украине, повседневная работа часто

подменялась всевозможными надуманными "массовыми мероприятиями", слетами, не имеющими никакого воспитательного значения, а тем более политического смысла, и рассчитанными только лишь на внешний эффект.

Ясно, что такое положение привело к тому, что многие комсомольские руководящие работники тем самым перестали быть политическими работниками партии среди молодежи, теряли большевистское чутье, облегчая этим работу врачей в комсомоле и их проникновение в среду молодежи.

3) Большевики считают, что "лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров". (Сталин). Повидимому, многие комсомольские активисты все еще не понимают этого. Не поэтому ли деловая работа пленумов различных комитетов и активов этими, с позволения сказать, "активистами" превращается в арену для хвастливых парадных речей и чествований мнимых заслуг своих руководящих работников, в арену тошнотворных шумливых приветствий и рапортов. Вся эта чуждая, противная большевизму практика создавала видимость благополучия, убивала чувство всякой бдительности и уж никак не способствовала развертыванию критики и самокритики.

Большевистская скромность является простейшим требованием к комсомольскому руководителю, а подобные пленумы и совещания активов воспитывали в одних совершенно чуждые большевизму качества подхалимства и чинопочитания, а в других — чувство чванливости и непомерного зазнайства.

4) К выдвижению нового актива, новых растущих людей, многие комсомольские работники и комитеты подходят формально, бюрократически.

В оценке способностей работников преобладают делевые соображения, а политическим лицом работника, выяснением того, насколько он предан партии, часто не интересуются. Многие руководящие работники комсомола свое незнание кадров маскируют волгами о нехватке людей на местах, а кропотливую работу по воспитанию и выдвижению актива снизу подменяют подбором "своих людей", приятелей и земляков, людей, преданных им лично, мастаков по восхва-

лению заслуг своих руководителей. При таком "семейном", подборе руководящих кадров не может быть и речи о критике и самокритике. В подобранном таким способом комитете будут царить полное спокойствие, равнодушие и семейственность и вместе с тем загнивание.

5) Вся работа ленинского комсомола преследует одну цель — воспитание молодых людей в духе коммунизма, в духе преданности коммунистической партии и ее Сталинскому Центральному Комитету. В комсомоле больше, чем в какой-либо другой общественной организации, должен проявляться самый чуткий, самый внимательный и заботливый товарищеский подход к людям, причем не к людям вообще, а к каждому молодому человеку в отдельности. Без этого не может быть и речи о каком-либо воспитании. Многие же комсомольские руководители об этом главном условии воспитания забыли и в качестве мер взыскания применяют лишь одну крайнюю исключение. Им ничего не стоит, не разобравшись в деле, не поговорив с тем или иным комсомольцем, исключить его, и даже иногда заочно, из комсомола; наложить на него, и опять-таки иногда заочно, взыскание. Некоторые руководители комсомола, вероятно, полагают, что поскольку комсомол является многомиллионной организацией, то ничего не случится, если из его рядов будет исключена одна-две сотни, а то и тысячи комсомольцев. Такой подход к судьбе молодых людей противоречит всей сущности комсомола, как организации воспитания, и является вредным, небольшевистским подходом. Они забывают, эти молодые бюрократы, что таким беззаконным, валовым, бездушным отношением к молодым людям они вредят делу воспитания молодежи, создавая недовольство и озлобленность у неправильно исключаемых товарищей, они забывают о том, что троцкистские двурушники и другие враждебные элементы подхватывают этих озлобленных товарищей, играют на их настроениях и тащат их за собой.

6) Особенно слаба еще политическая и организационная работа комсомола в деревне. Вместо того, чтобы после решения X съезда ВЛКСМ серьезно заняться укреплением комсомольской организации в колхозах, обкомы и крайкомы комсомола все еще ограничивают свою работу, глав-

(Окончание на 3-й стр.)

Подготовка комсомольских организаций к выборам в Советы по новой избирательной системе и недостатки политико-воспитательной работы в комсомоле

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. КОСАРЕВА

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-ой стр.)

ным образом, промышленными предприятиями; не случайно поэтому, что в ряде областных и краевых организаций вместо роста численности комсомольцев в колхозах получилось уменьшение, вместо увеличения первичных колхозных комсомольских организаций получилось снижение, а политическая и организационная работа первичных комсомольских организаций в колхозах предоставлена самой себе. Это отношение руководителей комсомольских организаций к такой важнейшей задаче, как постоянная помощь и руководство сельскими организациями комсомола, можно об'яснять только прямой недооценкой всей важности и необходимости роста комсомола в деревне, усиления его политического влияния на многочисленную сельскую молодежь и, с другой стороны, желанием руководителей работать там, где легче.

Продолжение всех этих основных недостатков организационной и политико-воспитательной работы в комсомоле является главным условием того, что комсомол сможет стать во главе всей советской молодежи в предстоящих выборах в Советы, быть активным организатором молодежи вокруг ВКП(б) и советской власти.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

I.

1. Ликвидировать практику кооптаций в члены комитета и полностью восстановить, в соответствии с уставом ВЛКСМ, выборность руководящих органов комсомола.

2. Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних.

3. Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выбора комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование.

4. Восстановить отчетность комсомольских комитетов перед комсомольцами в соответствии с уставом ВЛКСМ. При проведении отчетов, а равно и во всей работе комсомола, полностью обеспечить критику и самокритику недостатков работы комсомола и его руководящих органов.

II.

1. Осудить практику недооценки политической,

пропагандистской работы в комсомоле.

Задача политического воспитания кадров, овладения большевизмом, выдвинутая товарищем Сталиным, является для комсомола главной. Именно молодежи, больше чем кому-либо, необходимо овладеть большевизмом.

2. Пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает настроение политической беспечности и благодушия среди известной части комсомольских работников, связанных с недооценкой главной политической задачи — разоблачения и искоренения всех и всяких двурушников.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает необходимым для всех организаций комсомола ведение энергичной работы в среде комсомольской и некомсомольской молодежи по разъяснению уроков предательской, шпионской и вредительской деятельности троцкистских японо-немецких агентов, бухаринцев и прочих двурушников, оттачивая революционную бдительность у молодежи, воспитывая ее в духе ненависти, нетерпимости и боевитости ко всяким попыткам антисоветской деятельности и агитации, давая немедленный, энергичный отпор враждебным элементам, кто бы они ни были и под какими бы предлогами они ни выступали.

3. Установить, что вопросом постановки изучения ленинизма, изучению основных моментов истории ВКП(б), организации дела пропаганды и каждодневной политической работы среди комсомольцев и несоязной молодежи должна быть подчинена деятельность всех комитетов ВЛКСМ и всего комсомольского актива.

4. Восстановить обсуждение вопросов текущей политики, а также вопросов внешнего и внутреннего положения СССР на собраниях первичных организаций и комсомольских активов и на собраниях молодежи.

5. Обязать все комсомольские организации усилить руководство комсомольскими газетами, журналами, всей комсомольской печатью, укомплектовать редакции партийно-выдержаными, квалифицированными работниками и повысить значение комсомольской печати во всей воспитательной работе ВЛКСМ.

6. Обязать секретарей первичных комсомольских комитетов в течение 2 месяцев; секретарей райкомов, горкомов и окружкомов — в течение 4 месяцев, первых

райкомов и ЦК комсомола нацреспублик — в течение 6 месяцев подобрать и подготовить для себя двух своих заместителей, способных действительно их заменять с тем, чтобы заместители секретарей первичных организаций комсомола утверждались на бюро райкомов; заместители секретарей райкомов негородских — утверждались на бюро обкомов, крайкомов; заместители секретарей городских райкомов утверждались на бюро горкомов с сообщением списка в ЦК ВЛКСМ; заместители секретарей горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик — утверждались в ЦК ВЛКСМ.

Поручить бюро ЦК разработать до 1 июля меры для политической переподготовки секретарей комитетов, начиная от первичной организации и кончая секретарями ЦК комсомола нацреспублик, путем организации курсов и школ.

7. Осудить практику огульного, валового подхода к членам комсомола, к работникам комсомола при разборе их проступков, при оценке их работы и восстановлении конкретный индивидуальный подход к членам ВЛКСМ, к активным работникам ВЛКСМ.

III
1. В связи с выборами в Советы по новой избирательной системе обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола нацреспублик укрепить колхозные организации комсомола. Провести совещания (порайонно) секретарей первичных организаций по вопросам их подготовки к выборам в Советы по новой избирательной системе.

2. Провести конференции, а затем и собрания рабочей молодежи, не состоящей в комсомоле, по вопросам их участия в предстоящих выборах в Советы.

3. Провести после выборов в комсомоле съезды женской молодежи в национальных республиках и областях по вопросу участия женской молодежи в выборах в Советы.

4. При сельских райкомах комсомола провести совещания молодых учителей, врачей, агрономов, ветеринаров — молодой интеллигенции — по вопросу совместной работы с комсомолом в предстоящих выборах в Советы.

5. Пленум ЦК ВЛКСМ указывает всем организациям комсомола, что ленинский комсомол, в связи с предстоящими выборами в Советы по новой избира-

тельной системе, не должен проходить мимо различных слоев молодежи, до сих пор остававшейся в тени и вне нашего влияния, как-то: молодые домохозяйки, домашние работницы, молодежь, работающая в торговых учреждениях, в коммунальных предприятиях, кустарно-промышленных артелях.

**

Пленум Цекамала принимает к неуклонному руководству решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и считает, что недостатки работы парторганизаций, указанные в решениях Пленума, в докладе и заключительном слове товарища Сталина, полностью и даже в большей мере имеют место в работе ленинского комсомола.

ЦК ВЛКСМ выражает уверенность, что все организации ленинского комсомола, под руководством ВКП(б), сумеют по-большевистски исправить недостатки своей работы, ликвидировать политическую беспечность, развив критику и самокритику всей своей работы, и еще больше сплотят советскую молодежь вокруг ВКП(б), Сталинского Центрального Комитета партии.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу т. ЛУКЬЯНОВА

Устав ВЛКСМ предусматривает выборность комсомольских органов сверху донизу.

Однако, вместо демократической практики выборов многие комсомольские организации встали на путь бесчисленных кооптаций.

Вместо намечения кандидатур в состав комсомольских органов самими комсомольцами на собраниях и конференциях, всесторонне го их обсуждения, персонального голосования, руководители комсомольских организаций предпочитали предварительное намечание кандидатур "семейным" порядком, в узкой группе актива.

На собраниях и конференциях, как правило, прием по кандидатурам не открывались, голосование проходило списками.

Таким образом, в нарушение устава в ряде организаций выборы превращались в пустую формальность, а члены ВЛКСМ были лишены возможности свободно высказаться по кандидатурам, т. е. воспользоваться своим законным правом отвода и критики не-приемлемых кандидатов.

Практика назначества секретарей комсомольских организаций, смена их без ведома и участия комсомольцев получила широкое распространение.

ВЛКСМ, как организации воспитания молодежи, присущее настойчиво и терпеливо работать над выдвижением и выращиванием новых кадров комсомольского актива. Тем не менее, руководители комсомольских организаций проявляют попрежнему нерешительность и боязнь выдвижения новых кадров, продолжают болтать о незаменимости того или иного работника.

Многие руководители обкомов, крайкомов и ЦК комсомола нацреспублик, горкомов и райкомов пренебрегли роль пленумов комитетов. Сроки созыва пленумов, предусмотренные уставом союза, как правило, нарушились. Подготовка к пленумам проходила поверхностно. К решениям пленумов относились формально, а отсюда проверка их исполнения, как правило, отсутствовала.

Недопустимым является факт, что члены коми-

тетов комсомола от первичных организаций до обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик не привлекаются к повседневной работе комитетов, не используют своего права критики и вмешательства в работу секретарей и работников комитетов.

Собрания активов приурочиваются больше для каких-либо торжественных случаев вместо того, чтобы обсуждать на них политические и практические вопросы жизни комсомольских организаций.

Такая практика руководства в ряде организаций приводила к процветанию администрирования, к обурокрачиванию и отрыву руководства от масс.

Собрание первичной организации комсомола имеет первостепенное значение для идеино-политического роста членов ВЛКСМ.

Тем не менее, комсомольские комитеты допустили принижение роли общих собраний, подменяя их съездами и цеховыми собраниями.

Вопросы местной жизни на общих собраниях обсуждаются (Окончание на 4-ой стр.)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Резолюция III пленума ЦК ВЛКСМ по докладу т. ЛУКЬЯНОВА

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 3-й стр.)

даются редко, повестку дня часто определяют горкомы и райкомы. О том, что сделано по выполнению принятых на собраниях решений, как правило, не доводится до сведения комсомольцев.

Устав союза предусматривает периодическую отчетность комсомольских органов перед своими комсомольскими организациями.

В ленинском комсомоле, как организации воспитательной, широкая гласность работы комитетов комсомола является обязательным условием подлинной проверки исполнения, развития критики и самокритики, учета опыта масс в улучшении дела руководства.

Однако, вместо того, чтобы обеспечить регулярную отчетность перед комсомольцами о своей работе, многие комсомольские комитеты прекратили ее совсем за последние годы.

Эти извращения получили более широкое распространение в организациях комсомола, которыми руководят помощники по комсомолу политотделов ж.-д. транспорта, водного транспорта и совхозов.

Введение закрытого (тайного) и персонального голосования при выборах всех комсомольских органов означает переход организаций ВЛКСМ к концу развернутой внутрисоюзной демократии, к подлинной инициативе и самостоятельности членов ВЛКСМ, вовлечению их в активную союзную жизнь.

Введение закрытого (тайного) голосования поможет ВЛКСМ разоблачить еще неразоблаченные контрреволюционные троцкистские, бухаринские элементы и иных двурушников, прорвавшихся к руководству отдельных организаций комсомола, поможет изгнать из руководства политических ротозеев, молодых бюрократов, чиновников и болтунов, оторвавшихся от масс, обеспечит действительный подбор руководителей комсомольских организаций по их политическим и деловым качествам.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести отчеты и выборы комсомольских организаций в следующие сроки:

а) в первичных организациях с 15 июня по 1 августа;

б) в районных, городских и окружных организациях с 1 августа по 1 сентября;

в) в областных, краевых и республиканских организациях с 1 по 20 сентября.

2. Установить следующий порядок проведения отчетов комсомольских организаций:

а) комитеты первичных организаций должны отчитываться на общих собраниях один раз в шесть месяцев;

б) райкомы, горкомы и окружные комитеты должны отчитываться на собраниях и конференциях один раз в год;

в) обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик должны отчитываться на собраниях городских и районных комсомольских активов один раз в год.

7. В связи с введением выборов всех комсомоль-

ских закрытых собраний первичных организаций комсомола; запретить подмену отчетных собраний первичных организаций конференциями или сменными собраниями;

б) райкомы, горкомы и окружные комитеты должны отчитываться на конференциях (районных, городских, окружных);

в) обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик должны отчитываться на областных, краевых комсомольских конференциях и съездах комсомола нацреспублик;

3. Отчеты комитетов комсомола должны быть предварительно утверждены на пленумах комитетов. Отчитываться по утвержденному отчету могут только члены комитетов.

Комсомольские комитеты должны отчитываться не за „общую линию“, как это часто бывает, а за свою непосредственную практическую работу, за то, как выполнены решения прошлых конференций (собраний), что практически сделано для улучшения политico-массовой и пропагандистской работы, как организована общеобразовательная и техническая учеба молодежи, как поставлено дело обслу-

живания ее культурно-бытовых нужд, в каком состоянии находится комсомольское хозяйство, что сделано для приведения его в порядок, как просла комсомольская организация за отчетный период, как помогали в укреплении отдельных первичных организаций комсомола, как работали с комсомольским активом, чем конкретно помогали пионерским отрядам, школе и т.д.

4. Продолжительность обсуждения отчетных докладов не должна ограничиваться президиумом, а устанавливаться решением самой конференции (собрания) с тем, чтобы в прениях могло выступить наибольшее количество делегатов.

5. На основе поступивших от делегатов предложений должно быть составлено и утверждено конференцией (собранием) решение по отчетному докладу комсомольского комитета.

6. Установить впредь следующий порядок отчетности комсомольских организаций перед комсомольцами:

а) комитеты первичных комсомольских организаций должны отчитываться на общих собраниях один раз в шесть месяцев;

б) райкомы, горкомы и окружные комитеты должны отчитываться на собраниях и конференциях один раз в год;

в) обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик должны отчитываться на собраниях городских и районных комсомольских активов один раз в год.

7. В связи с введением выборов всех комсомоль-

ских органов закрытым (тайным) и персональным голосованием, установить, что закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные, городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских, окружных комсомольских конференций на областные, краевые комсомольские конференции и съезды комсомола нацреспублик;

б) группорги, члены бюро и комсорги цеховых, участковых, факультетских организаций, члены комсомольских комитетов и секретари (там, где нет комсомольских комитетов) первичных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик;

в) секретари комитетов комсомольских первичных организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

8. Выборы комсомольских органов в первичных организациях проводить только на общих собраниях первичных организаций, запретив подмену их так называемыми конференциями.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик созвать городские и районные собрания комсомольского актива для инструктажа и намечения порядка проведения отчетов и выборов комсомольских органов.

*

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание всех членов ленинского комсомола на то, что при выборах своих руководящих органов необходимо намечать и выбирать самых передовых людей, проверенных политически, преданных большевистской партии, испытанных на практической работе, людей, упорно работающих над своим марксистско-ленинским образованием!

Стахановцы совхозных полей

В этом году Тайгинский совхоз посевную кампанию встретил более подготовленным, чем в прошлом. Первые дни работы в поле показали, что совхоз может и должен по-большевистски выполнить план посевной кампании.

Тт. Гончаров, Романов, Нижегородов и другие — лучшие пахаря конных плу-

Анна Харитоновна — мастер педагогического труда

Анна Харитоновна Парышева работает 51 год. Но кто скажет про нее, что она стара? Никто. Анна Харитоновна работает в 34 ж. д. школе ст. Тайга. Каждый ее урок проходит живо и интересно, предусмотрена каждая мелочь в уроке.

Ребятишек, своих учеников, она любит. Вот ее первый класс. Уже сразу обращают на себя внимание чистые опрятные костюмы школьников, их сосредоточенное выражение во время выполнения работ, безошибочность ответов, грамотность письма.

Перемена. Игры. Слышен смех ребят. И, конечно, Анна Харитоновна, их любимая учительница, с ними. Она поет и танцует, участвует в игре ребят, этого маленького коллектива. И это в 72 года. Ее вы

не увидите в перемену в учительской. В классе она не сядет за стол. Анна Харитоновна всегда готова помочь своему ученику в трудном для него вопросе.

Тов. Парышева — мастер педагогического дела. К ней обращались за помощью, советом, ходили на уроки члены коллектива 34 ж. д. школы — и всем она помогла, все видят в ней опытнейшего учителя. Ее класс — первый по школе, все 44 человека перешли во второй класс.

В классе у ней 31 отличник. Тов. Парышева политически грамотный человек, она регулярно читает политические газеты. Аттестационная комиссия отдела школ Томской дороги ходатайствует о присвоении ей звания заслуженного учителя.

Попова.

Жить, учиться, работать

преподавателем физики и математики.

Сейчас свободные дни я играю на баяне, хожу играть в волейбол. В каникулы немного отдохну, а потом буду готовиться в ТГУ.

Спасибо учителям. Они мне дали ценный багаж — знания, которые я разовью и дополню в высшей школе. С этими знаниями я буду работать для блага нашей прекрасной могучей родины.

Алеша Кувеко,
ученик-отличник 10 класса 33 ж. д. школы.

Буду достойным бойцом Красной армии

Близка к осуществлению моя мечта — я буду в военном училище Оренбургской зенитной артиллерии. Врачебную комиссию уже прошел. Хочу быть лейтенантом — зенитчиком.

Сейчас я кончу 10 класс.

В свободные от испытаний дни занимаюсь физкультурой, хочу развить мускулатуру, стать ловким способным бойцом Красной Армии.

Недавно я просмотрел „Федьку“, фильм из гражданской войны, видел са-

моотверженность, преданность, сплоченность бойцов отряда. Эти бойцы бились за нашу счастливую жизнь с врагами трудового народа.

Мы, молодежь, с честью заменим их.

Толя Глуховцев,
комсомолец, ученик 10 класса 33 ж. д. школы.

За редактора

П. Пленин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Срочно требуется СЧЕТОВОД

в буфет-ресторан ст. Тайга.
Дирекция.

Совхоз № 5 (молочная ферма) г. Тайга продает в неограниченном количестве организациям и рабочим отводки САЖЕНЦЕВ САДОВОЙ ВИКТОРИИ и МАЛИНЫ.

Директор совхоза
КАРПОВИЧ.